
2024年度前期 授業アンケート結果 

2024 年度の前期に行われた短大の 3 つの学科（幼児教育学科、美術学科、ビジネス実務学科）の 

1 年生と２年生を対象とした授業アンケートを学年ごとにまとめた結果です。 

（1年生まとめ）

 

 

（２年生まとめ） 

 

 



＜授業アンケート総評＞ 

R6前期 総合的評価 回答数 履修人数 回答率 0分学習者 割合 

ビ 1 4.67 1548 1873 82.6% 646 41.7% 

ビ 2 4.88 809 1081 74.8% 443 54.8% 

美 1 4.74 474 625 75.8% 159 33.5% 

美 2 4.78 362 495 73.1% 94 26.0% 

幼 1 4.88 1327 1618 82.0% 438 33.0% 

幼 2 4.66 766 938 81.7% 178 23.2% 

全体 4.77 5286 6630 79.7% 1958 37.0% 

 

R5前期 総合的評価 回答数 履修人数 回答率 0分学習者 割合 

ビ 1 4.42 1092 1437 76.0% 356 32.6% 

ビ 2 4.49 670 1365 49.1% 297 44.3% 

美 1 4.48 477 623 76.6% 146 30.6% 

美 2 4.40 291 480 60.6% 117 40.2% 

幼 1 4.70 1178 1575 74.8% 226 19.2% 

幼 2 4.67 873 1630 53.6% 261 29.9% 

全体 4.53 4581 7110 64.4% 1403 30.6% 

 

 

  

アンケートの回答率が昨年度前期に比べて、64.4%から 79.9%と全学年全学科で急上昇している。

総合的評価は回答率が上がったにも関わらず、どの学科も 4.5 以上と高い値をキープできている。 

ただし、懸念事項として全く学習習慣が無い学生の増加である。特にビジネス実務学科の学生が 

増えている傾向が強い。回答率が 80％近くになって初めて学習環境の把握ができたと実感してい

る。今後はこの回答率を維持しながら、どのように教育改善していくのかが緊急課題と思われる。 



＜自由記述欄＞ 

★ビジネス実務学科 

⚫ ありがとう（11） 

⚫ 楽しかった（7） 

⚫ わかりやすかった、見やすかった、聞きやすかった（14） 

⚫ やさしい、好き（3） 

⚫ 役立った、よかった（8） 

⚫ 大変、しんどい（2） 

・問題を解いた後解答と見比べてどこが間違っているのか分からないため直すのがとても大変だ

った 

・進むのが早くて頭痛かったです 

⚫ 要望（10） 

・いつもわかりやすいけどなんかもっとゲームとかもしてみたいなーみたいな 

・席自由がよかったです(*^^*) 

・効率よく進めて欲しい 

・飲み物 OK にしてください 

・次回までの課題のプリントの問題の答えも全て出してほしい。 

・検定の範囲を最後までやってほしかった 

・グループワークもっと増やして欲しい 

・ちょっとだけ席自由がいいなとか思ってます。 

・席替えしたいです。自由がいいです。できればでいいけどねーん 

・席自由にした方が隣に聞きやすいです 

⚫ 不満（6） 

・電波が悪く、出席の QR コードを読み取ることが出来ない時があった。 

・分からないとこを聞いた時の先生の教え方が怖いです。 

・進むの早いから検定までの時間短いからもうちょっと色んなこと考えて検定の日決めて欲しい

じゃないと誰も受からん普通に考えたら分かる 2 週間に 1 回検定あるから色んなん勉強しとるん

にこの授業だけ進むの異様に早いから講師の人も急がんダメやしそのせいで生徒から文句言われ

るの可哀想絶対もっと検定の日考えて絶対アドバイスねこれ本気やから生徒の声もっと聞いてじ

ゃないとみんな病むから 

・最後の方早くなるのをやめて欲しい 

・授業を時間通りに終わらせるか早く終わらせるようにできるといいですね 

・マイクが途中で切れるのを直して欲しい 

⚫ 感想（1） 

・初めてのホールで授業とても新鮮さがあった 

 

幼児教育学科 

＜2年＞ 

・面白い先生でわかりやすく楽しかったです！（ほか 20 件） 

・ありがとうございました！（ほか 8 件） 

・処置の仕方や方法を知れたし、実際に実践できるのでとても勉強になりました。 

・先生が丁寧に教えてくれたおかげで嘔吐の場面でも対応出来そうです！ありがとうございまし

た！ 

・座学ばかりではなく、着衣のテストや沐浴調乳など実践することが沢山あり身についたと思い

ます。他の授業に比べ、実践型だったので意欲を持ち授業に取り組めました。 

・実習に向けて細かいことを知ることが出来たので良かったです。実習頑張ります 



・先生方のお話をしっかりと聞き、添削をしていただいたおかけでよい実習になりました。 

・ありがとうございました。 

・施設実習楽しかったです^_^ 

・折り紙楽しかったです！ 

・ミニ運動会楽しかったです！！ 

・最後のお楽しみ会とても楽しかったです。 

・ゲームするのが楽しかったです??  

★授業の進度や課題の量に対する要望 

・プリントに書いたり、テスト大変でした！！でも保育士を目指す上では大切な事だし良い学び

になった。意味のある授業でたくさん学べた。ありがとうございました！！！ 

・テストの問題数多すぎるー！！！ 

・進むのが早かったり、どこをメモしたらいいか分からなかった 

・授業の進行が早かったです（ほか 1 件）。 

・少し授業が進むのが早かったけど栄養と食について授業意外でも最近のニュースや身近なこと

などわかりやすく説明していて楽しかったです。 

・書くの大変 

＜１年＞ 

・自分の意見がしっかり言えてグループワークが多くあり、楽しい授業でした（ほか 1 件）。 

・実際の保育現場を想定した授業内容でとても自分の為になったと思う。 

・すごく分かりやすくて将来の自分のためになる授業でした（ほか 13 件）。 

・パソコンを使えるようになったので、これから活用していきたいと思います。 

・ジャーゴンやクーイングなど知らなかった言葉やテレビや DVD を見せすぎるとどうなるのかな

ど沢山知ることができ、保育現場や自分が子供を産んだ時などに活かせるなと思いました。 赤ち

ゃんの動画を沢山見れてすごくほっこりしたし、ためになる授業でした。 

・子どもの遊びをたくさん覚えられて良かったです。 

・授業が始まる前に手遊びをして楽しく授業を始めることができたり一人一人の書くスピードに

合わせてくれたりとすごく楽しく有意義な授業でした。 

・毎回為になる授業でした。先生の想いを今ある園にも繋がっていくといいなと思いました。 あ

りがとうございました。 

・乳幼児についてすごくためになる話ばかりで下の兄妹や保育実習、働いた時に活かしていこう

と思える授業でした。 

・とてもわかりやすい資料だったり、実際の体験を交えた話をしてくれてとてもわかりやすかっ

たです。またグループワークなどがあるときはにぎやかでシールもらったときはとても嬉しかっ

たです。短い時間でしたがありがとうございました。 

・毎授業で使う資料やスクリーンに映される資料に色で分かりやすくマーカーが引かれていたの

で重要なポイントをまとめやすかった。 

・先生が施設の子供たちをすごく大切にしているのが伝わってきてなんだか心温まる授業でし

た。分かりやすかったし先生優しくて楽しかったですありがとうございました?? 

・子どもの発達について、たくさん知ることができました。 

・先生優しくて面白くて好きですありがとうございました??（ほか 1 件） 

・授業ごとに配られるプリントが見やすく授業内容を理解しやすかった 

・喃語やクーイングの授業の時、実際に動画で見比べられたのが、イメージしやすくてとてもよ

かったです。 

・教科書とプリントの両方を使って授業が進むので理解しやすかった。 

・スピードとかちょうど良くて分かりやすい授業でよかったです^^ありがとうございました?? 

・分かりやすい授業でよかった。保育士に向けてまた見直しや勉強したいと思った。 

・必要なところは色を変えるなどノートをまとめやすいし、大切な用語などを見直しやすかっ



た。 

・俳句を考える時間が、とても頭を使ってよかった 

・俳句作り楽しかった  班活動が多く、気まずくならずに出来たのでよかつた（ほか 1 件） 

・授業が騒がしくなったとき、しっかり注意してくれる先生で良かったです！ABCbook 作るの楽

しかった！ 

・子どもの発達や、言葉の発達について、たくさん知ることができたので良かったです。授業が

楽しかったです。 

・授業がとても楽しかったです。歌える歌や弾けるピアノの曲が増えたので良かったです。 

・英語が苦手だったけどある程度の知識を持つことができた。 

・今までできたことがなかった逆さが出来るようになってとっても良かった。 

・バドミントンたのしかった 

・跳び箱ができなかったけれど、腕を引っ張られたりすることで余計に怖くなり 1 人で泣いてし

まうこともありました。もう少し気持ちを考えて欲しいです。 

・漢字をたくさん練習することができて良かったです。 

・倒立ができるようになって嬉しかったです。 

・柔軟がすごく上達しているのを実感できてすごく嬉しかった。これからも毎日して頑張って行

きたいです。 

・ビデオを用いて授業が行われたりして教科書を使うよりも  ダイレクトに伝わったと思います 

・漢字の成り立ちなど豆知識みたいなものを沢山知ることができて面白かったです。 

・季節に合わせた歌や制作ができてすごく楽しかったし面白かったです。 

・1 つ 1 つの用語に例えがあってすごく分かりやすかったです。 

★テストや私語に対する要望 

・テストがとても難しく、テスト前に対策問題などが欲しかったです。 

・わかりやすかったです！テストが難しい。 

・もう少し集中して授業受けたかった。 

・私語を注意する先生が少なくて、それって「大学生なんだからお互いで注意しあいましょう

ね」ということなのかもしれないけど、私は注意したくても声にできないから、代わりに注意し

てくれてとても助かりました。集中しやすかったです。 

 

美術学科 

・楽しかったです(2 件) 

・わからないところを丁寧に教えてくださり問題を安心して解いていくことができました。(2 件) 

・アリーナでの先生の指示が全く聞こえないのでメガホンとか使って欲しいです 

・クラスの人とコミュニケーションが沢山取れてよかった 

・さらば、我が愛がとても面白かったです！ 

すごくために、なるし、力になるようなことがたくさん学べました 

・ファッションの歴史に沿って、様々な様式を知れて聞いてる分には面白かったです。それに、

その時代のファッションを元にオリジナルの衣装を描いている時もめちゃくちゃ楽しかったで

す。 

・リレーとかしたいです???? 

・映像が見れて楽しいです 

・公式のすぽーつがしたい 

・最後の回で、堀先生の作品を説明してもらったのがすごくおもしろかったです。 

・自分と人のことを考えるきっかけになりました。全体を通してとても楽しい授業でした。後期

も心理学あればいいな 

・自分の好きなことを学べるのがとても楽しい 



・将来のことについても考えさせられる授業で、ためになりました。 

・将来個展を出したいと思った。  今もそう言う組合の展示会には出しています！これからも絵

を描こうと思っているのでめっちゃ参考になったと思う考え方や捉え方が面白かった。 

・人と動物の心理はそこまで変わらないってことも分かったし、今後いろんな人と巡り合うの

で、こういう人にはどう対応すれば、互いに傷つかずに穏便に済ませられるかということが分か

ったような気がします。 

・成長させてもらえた 

・説明されてもちゃんと伝わらない  疑問点ができる 

・知らない作品がたくさんだったけど知れてよかったです。 

・美術館に進んでいかないため課題で行ったのですが楽しかったので次も行きたいなと思いまし

た。 

・面白かったです！ 

・油絵と日本画で行った石膏版画が楽しかったです。 

★授業や資料・教材に関する要望 

・歴史学のクラスルームがわからないです。 

・お金の話関連の授業をもうちょっと明るい話をしてほしいと思った。 

・デザインについて学べると思ったら、関係のないようなことを学ばされてとてもがっかりし

た。 

・シラバスを見て授業を履修したので、シラバス通りに授業を行ってほしかった。 

・もう少し回りたかった 

・教員の説明が授業の 3 分の 1?2 を占めており、分かりやすい解説で画力向上にとても役立つも

のの、肝心な実技に時間を割けないのが少し不満に思った。 

・授業内容から話が脱線することが多く、一体何の話をしてるのか分からない。 

・とても楽しかったです！  中国史のことをもっと勉強したいと思いました！ 

・中国史の春秋戦国時代あたりに出てきた有名人のエピソードを文献を通して読むとめちゃくち

ゃ面白くて、一つの小説を読んでいるような気分になりました。けど、三国志の中国史も習いた

かったな?とそこが残念でした。とても面白い授業をありがとうございました。 

・スライドとプリントの内容が完全に一致しない点があり、板書しづらい・できないので内容を

合わせたプリントを配って欲しい。 

・スライドを進めるスピードが早く、板書しづらいので、もう少し遅くして欲しい。 

できたら画像を少しアップしてくれると嬉しいです。 

・大きな作品をスクリーンに映すのは難しいのかもしれませんが少し気になります 

・授業内で使う作品の写真が少なかったので大変でした。 

・今までの作品が少ないため写真がなく、授業外で時間を使ってしまい大変でした。 

作品が少なくても作れる内容だとよかったです。 


